ОБЬ

Развитие туризма

На территории городского округа города Оби Новосибирской области объекты туризма отсутствуют.

Однако на территории города располагается крупнейший Международный аэропорт Новосибирск («Толмачево») им. А.И. Покрышкина — один из наиболее интенсивно развивающихся аэропортов федерального значения и крупнейший за Уралом транзитный узел на маршрутах, соединяющих Европу и Азию.

На сегодняшний день аэропорт предлагает более 100 направлений маршрутной сети. При поддержке программы субсидирования региональных авиаперевозок S7 Airlines были открыты новые направления (Анадырь, Игарка, Саратов, Надым) и сохранены практически все региональные маршруты.

Возобновлены рейсы в Стамбул и Анталию. Продолжаются полеты авиакомпании Flydubai в Дубай открытые в 2021 году.

Увеличились объемы перевозок на направлениях СНГ. S7 Airlines увеличила частоту полетов в Бишкек, Курган-Тюбе, Ош, Самарканд, Душанбе и Худжанд. Продолжают полеты, возобновленные с середины прошлого года, Узбекские авиалинии, Авиатраффик Компани, Сомон Эйр и Qazaq air. С ноября начались полеты в Ереван новым перевозчиком Ширак Авиа. Авиакомпания ИрАэро в течение года начала полеты в Самарканд, Фергану, Баку и Ташкент. С сентября началось выполнение рейсов по новому направлению Тараз (Казахстан) авиакомпанией SCAT.

Возобновилась чартерная программа АзурЭйр в Пхукет, Утапао, также открылось новое направление Коломбо (Шри-Ланка). Авиакомпания Аэрофлот с ноября 2022 года приступила к выполнению прямых рейсов в Бангкок и Пхукет.

Завершается строительство нового терминала площадью 56 тыс. кв. м. После реконструкции аэропорт Толмачёво им. А. И. Покрышкина станет самым большим региональным аэропортом площадью свыше 100 тысяч кв. м.

8 декабря 2022 года аэропорт Толмачёво достиг отметки в 7 миллионов пассажиров, обслужив рекордное количество пассажиров с начала года за всю историю существования авиапредприятия. Семимиллионным путешественником стал Мирон Петренко, житель города Новосибирска, вылетавший с семьей в Москву рейсом S7 Airlines № 2508.

Кроме того, в 2022 году продолжилась реализация проекта «Реконструкция аэровокзального комплекса международных/внутренних воздушных линий международного аэропорта Новосибирск (Толмачево)» Строительство объекта вышло на заключительный этап. Текущий процент готовности — 98,43%. В настоящий момент ведется производство и поставка автоматической багажной системы. Открытие планируется в начале февраля 2023 года.

По итогам 2022 года аэропорт Толмачево обслужил рекордное количество пассажиров – 7,585 млн., что на 12,2% больше чем в 2021 году, когда было обслужено 6,761 млн. пассажиров. В том числе обслужено 2,381 млн. трансферных пассажиров, их доля в общем пассажиропотоке составила 31,7%. За 2022 год обслужено 76,9 тыс. транзитных пассажиров, в общем объеме обслуженных пассажиров это составило 1%.

Количество пассажиров на внутренних воздушных линиях (ВВЛ) увеличилось на 10,9% к 2021 году и составило 6,702 млн. пассажиров.

Наиболее популярными в 2022 году направлениями на внутренних рейсах стали: Москва, Санкт-Петербург, Сочи, Красноярск, Иркутск, Владивосток, Хабаровск, Екатеринбург, Якутск и Благовещенск.

Наибольший рост пассажиропотока в 2022 году к 2021 году показали такие внутренние направления как: Ижевск (в 2,7 раза), Тобольск (+590,7%), Томск (+293,9%), Махачкала (+269,1%), Калининград (+202,4%), Минеральные Воды (+202,0%), Нерюнгри (+137,0%), Уфа (+94,4%), Горно-Алтайск (+79,4%), Ханты-Мансийск (+78,0%), Сочи (+62,4%).

В течение 2022 года при поддержке Правительства Новосибирской области в реализации программы субсидирования межрегиональных авиаперевозок по постановлению Правительства РФ от 25.12.2013 № 1242 авиакомпанией S7 Airlines были открыты регулярные рейсы по таким новым направлениям как Анадырь, Игарка, Саратов и Надым.

На международных линиях (МВЛ) было обслужено 883 тыс. пассажиров (+23,5% к 2021 году). Наиболее популярными стали Анталия, Дубаи, Пхукет, Хургада, Шарм-Эль-Шейх, Бангкок, Паттайя, Стамбул.

В 2022 году самыми динамичными международными направлениями стали: Мале (в 1,4 раза), Пхукет (+943,8%), Бангкок (+791,8%), Стамбул (+140,9%), Дубаи (+45,8%), Хургада (+17,2%). В летний период 2022 года рейсы на направлении Новосибирск – Анталия выполнял новый турецкий авиаперевозчик Southwind Airlines. На направлении Новосибирск – Дубай продолжалось выполнение рейсов авиакомпанией Flydubai.

С ноября возобновилась чартерная программа АзурЭйр на Пхукет, в Паттайю, также открылось новое направление Коломбо (Шри-Ланка). Авиакомпания Аэрофлот с ноября приступила к выполнению прямых рейсов в Бангкок и на Пхукет.

С 15 декабря началась регулярная полетная программа авиакомпании AeroMongolia по маршруту Новосибирск – Улан-Батор (с частотой 2 рейса в неделю).

Увеличились объемы перевозок на направлениях СНГ на 81,4% к 2022 году. S7 Airlines увеличила частоту полетов в Бишкек, Курган-Тюбе, Ош, Самарканд, Душанбе и Худжанд. В 2022 году продолжались рейсы, возобновленные с середины прошлого года, авиакомпаниями Uzbekistan Airways, AviaTrafficCompany, Somon Air и Qazaq air. С ноября начались полеты в Ереван новым перевозчиком «Ширак Авиа». Авиакомпания «ИрАэро» в течение года открыла полеты в Самарканд, Фергану, Баку и Ташкент.

В 2022 году рост объемов перевозок связан с увеличением полетной программы базового авиаперевозчика S7 Airlines (маршрутная сеть внутрироссийских направлений авиакомпании увеличилась до 60 направлений с 56 в 2021 году). Кроме того, увеличение объемов пассажирских авиаперевозок к 2021 году показали такие авиакомпании как: Smartavia, «ИрАэро», «Северный ветер» и «Якутия».

В 2022 году грузовые рейсы через аэропорт Толмачево выполняли такие грузовые авиакомпании как: «Авиастар-ТУ», «Волга-Днепр» и другие. Продолжилось выполнение собственной программы коммерческих грузовых авиаперевозок авиакомпанией S7 Airlines на воздушных судах В-737ВСГ. С июля 2022 года начались полеты новой грузовой иностранной авиакомпании «Рада Эйрлайнс» (Республика Беларусь), а с сентября авиакомпании YTO Cargo Airlines (КНР). За 2022 год грузопоток составил 34 300 тонн.

За двенадцать месяцев 2022 года аэропорт обслужил 35 045 самолёто-вылетов.

Международная деятельность

На сегодняшний день международная деятельность муниципального образования в город Обь представлена посредством участия представителей города в международных форумах и конференциях, обмена делегациями и группами по направлениям сотрудничества, молодежного обмена (поездок детей, школьников и студентов), спортивных и культурных мероприятиях.

В 2022 году было принято участие в следующих конкурсах:

Международный конкурс «Пасхальный перезвон »;

Международная олимпиада по английскому языку (онлайн);

Международный конкурс «С Днем победы»;

Международный конкурс «Осенняя симфония»;

Международный конкурс «Долго сказка сказывается....»;

Международная олимпиада «Пусть мама услышит»;

Международный конкурс «Я рисую» (онлайн);

Международный конкурс «Джунгли зовут»;

Международный конкурс молодых художников «Эвора 2022» (очно);

Международный конкурс «Волшебная кисточка»;

Международный конкурс «В мое кино стучится осень....»;

Международный конкурс «Ворона и лисица»;